

Краеведческая работа в библиотеке ведется на базе краеведческого клуба «Казачий край» для младших школьников первый год, но уже есть результаты. Проведено 14 мероприятий разной направленности. Нашей главной задачей было продвижение краеведческих знаний и знакомства детей с историей, бытом казачества. Также важная задача – знакомство с литературой родного края, которую выполнили, проведя тематическую игру. Работа велась для двух возрастов: дошкольники и младшие школьники, пользователей, чье развитие надо поддерживать уроками наполненными знаниями про родной край.

Тематический час **«Гордо зовутся они – казаки!»** это рассказ о происхождении казачьих фамилий: южные и восточные корни, имена церковные и мирские, род деятельности прадеда - многое повлияло на формирование современных семейных генеалогических линий. Для казака важно знать своих прадедов и род их занятий!

Тематический час **«Казак из казачьего рода!»** о происхождении распространенных казачьих фамилий был проведен для учеников третьего класса. Как появились первые русские фамилии, как обрусили тюркские имена и как найти сведения о своих предках, как создать родословное древо – большой интерес вызвали эти темы занятия.

Участниками тематической игры **«Где враг, там и казак!»** стали учащиеся первого класса. Для них важно знать, кто был защитником уральской земли и стал основателем родного села. Как казаки строили станицу, как растили своих сыновей и чем защищали Родину, все узнали юные еткульчане.

Участниками игровой программы **«Казачий девичник»** стали воспитанники третьего класса, активно принимая участие во всех конкурсах. Находчивые казачки могут превратить платочек в игрушку, наполнить пустой горшочек вкусным угощением, спеть и сплясать и правильный наряд себе выбрать. Самые лучшие казачки еще и стрелять метко умеют!

Тематическая игра **«Казак слово молвил!»**, участниками которой стали учащиеся седьмого класса, была проведена в марте по просьбе классного руководителя. Язык яицких казаков, уникален. Язык, которым объясняются непросто, он имеет старинные слова и новые толкования. Сказать слово легко, но надо знать его значение!

Народная речь очень образна, многогранна. Нам и невдомёк значения слов, которые раньше были обыденными. Тематическое занятие **«Слово не олово, а золото!»** было насыщено открытиями для детей. Ученики четвёртого класса разгадывали, что означают слова: травница, седёлко, чадушка и другие. Самое интересное для них открытие, как появились распространенные казачьи фамилии.

Викторина **«Будь здоров, казачок!»**, участниками которой стали воспитанники детского сада «Одуванчик», показала, что дети дошкольного возраста хорошо разбираются в правилах здоровья. Научатся правильно

питаться и по примеру своих предков, казаков, будут закаляться и вырастут крепкими и активными еткульчанами!

Тематическая краеведческая беседа **«Подвиг танкиста. Семен Хохряков»** была подготовлена для учащихся седьмого класса, и рассказала о знаменитом земляке. Семен Хохряков, орденоносец, самый результативный танкист, погиб накануне Победы. Очень важно знать биографию нашего земляка, уроженца села Коелга, Хохрякова Семена Васильевича. Безумно талантливый, умный человек, один из самых результативных танкистов Великой Отечественной войны. В ходе мероприятия ребята узнали много интересного о жизни Семена Васильевича, о его захватывающей, но, к сожалению, трагичной судьбе. Очень важно знать поименно и гордиться нашими земляками - героями!

Малыши из детского сада «Одуванчик» стали участниками игровой программы **«Гори, гори ясно!»** по народным играм и забавам. В начале занятия состоялось небольшое знакомство с прошлым казачьей крепости и станицы Еткульской. Большое значение придавали казаки правильному воспитанию подрастающих казачат. А это и обучение в школе, трудовое воспитание в семье и правильный отдых. Игры на свежем воздухе, соревновательный момент и проверка на ловкость, гибкость. С восторгом малыши играли в игры «Лошадки», попробовали боевое построение, и пустились в казачий перепляс и конечно заплели руки в «Ручеек»!

Игротека **«Народные игры Южного Урала»**, участниками которой стали воспитанники Белоносовской СОШ в июле, собрала в себя игры традиционных народностей Урала: татарская «Тюбетейка», казачья «Вырви хвост», немецкая «Блинденкухен» и другие игры оказались захватывающими и подарили ребятам позитивный заряд бодрости!

Развивающая игра **«Перед нами паровоз: и гудок и стук колёс!»**: помогла интересно познакомить малышей из детского сада «Золотой ключик» с уральскими детскими поэтами. Отправиться на паровозе под гудок и стук колёс в путешествие вместе с Н. Шиловым, Л. Рахлисом, В. Шведовым это весело и интересно!

Краеведческая викторина **«Еткуль многогранный»** проведена для старших школьников, воспитанников Белоносовской СОШ. Задание узнать, что изображено на картинке, история названий поселений, чем богата земля Еткульская. Наши друзья показали хорошее знание родного края!

В Библиополисе дошкольята продолжают знакомиться в сентябре с историей родного края. **«Крепость на берегу стояла»** и торговый путь защищала... - Так начиналась история нашего села, казачьей станицы Еткульской. Казаки растут, с детства зная, что будут защитниками Родины! С

воспитанниками детского сада «Березка» мы узнали много нового и интересного об истории родного края и примерили папаху.

Библиополис превращает ребят в казачат, потомков славных жителей Еткульской крепости! Казачество - это часть общей истории и культуры, наше наследие, которое мы должны сохранить и бережно передать детям. Ребята из старшей группы детского сада «Берёзка» узнали историю казачества и много интересных фактов о жизненном укладе и быте казаков в краеведческой инфо-минутке **«Детский быт в казачьих семьях»**. С мальчишками мы поиграли в подвижную игру «Конь мой вороной», девчонки показали свои способности в игре «Хозяюшка». Дошкольята получили знания, которые помогут им гордиться историей своей малой родины.